



这边一窝蜂

是不是一叫“×兴记”就很牛？

蔡兴记、徐兴记、长兴记……馄饨店、包子铺一时“兴起”
老店“王兴记”不但不生气还欢迎“傍大款”

“成王记、超王记、蔡兴记、徐兴记、苏兴记……”近日，读者陶先生向来电说，近两年来，无锡街头出现了越来越多的傍名牌餐饮店，它们将王兴记作为模仿对象，有些想超过它，有些想变成下一个王兴记……对于城区出现的这股“兴记热”，王兴记的当家人薛强的反应不是生气，而是高兴。在他眼里，这是一种复古追寻源头、传承文化的表现。



无锡主城区店名带“兴”的餐饮店很多 资料图片

近两年来，陶先生走遍了无锡城区很多地方，他发现街头出现不少餐饮店，这些餐饮店大都将百年老字号王兴记作为竞争对手，或者是学习模仿的对象。“已经开设好几年的超王记就是一个很好的例子。”陶先生说，同样是经营馄饨、小笼包的餐饮店，从字面上意思上就不难理解，这家店是想要超过王兴记。

在健康路，同样有一家经营馄饨、小笼包的店，名为成王记。“这家店可能就是在模仿王兴记。”陶先生猜测说，另外，在五爱北路、锡甘路，分别有一家徐兴记；南长街有常兴记；建筑路有苏兴记；稻香路有王佟记，从名字上就可以看出，这些店的取名，均是在模仿王兴记。

昨日上午，记者在五爱北路

看到，徐兴记的全名为“徐兴记鸡汤馄饨店”，店内除了经营小笼包、馄饨之外，还有各种面食、炒饭、圆蛊类，同时，光是馄饨的种类就很繁多，如芹菜肉馅、荠菜肉馅、开洋馅、香菇菜肉馅等。

正在这里用餐的方女士告诉记者，徐兴记开张不算很久，虽然名字和王兴记相同，但口味却不尽相同。“王兴记主要是以馄饨、小笼包为主，徐兴记除了这些，面条、炒饭都很好吃。”方女士说，价格上，无论是小笼包还是馄饨，都要比王兴记便宜，分量也足，且口味一点不差。

这家店的一位店员告诉记者，虽然名字和王兴记相仿，但也并不是模仿王兴记在做餐饮。徐兴记的每份小笼包和馄饨的价格均为7元，徐兴记锡甘路分店的价

格要更为便宜一些，每份均只要6元。无论是馄饨还是小笼包，味道都和王兴记不同，甚至有很多客户认为，这里的东西比王兴记还要好吃。

中午时分，记者来到了南长街上的常兴记，这里和徐兴记几乎相同，然而这里的面条更为出名。自常兴记开设以来，已经有了不少忠实的“粉丝”。正在用餐的汤先生说，他在中桥地区工作，有时候中午，不惜绕路来这里品尝汤面。“点上一碗红汤面，再配上一份姜丝，那感觉甭提多棒了。”

王兴记董事长薛强认为，目前锡城出现的“兴记热”，并不是大家在傍名牌或者山寨，而是一种复古，寻传承的表现，作为百年老字号，王兴记乐意看到锡城有这一股热潮掀起。 匡笠

这边爱扎堆

一个小区四五家水果连锁店

生意好门槛低，赚黑心钱的也不少

高档住宅小区附近，水果连锁店开了四五家，同一品牌的水果连锁店，隔条马路面对面就开了两家……几乎是一夜之间，锡城大街小巷水果连锁店遍地开花。

隔几米就有一家水果店

家住金马国际的费女士说，以前买水果基本都是到大超市，可是自从两年前，上初中的儿子尝过了小区里一家精品水果店的水果后，每个月的水果开支就直线上升。“我昨天买了10个橙子、两个芒果，再买了点草莓，总共190元。基本上每周去一次，每次都要200元左右。”费女士说，虽然

价格是比大超市的贵些，但水果无论是卖相还是口感都明显好一点。

在无锡开了8家水果连锁店的朱先生称，自从2009年开设第一家店以来，中高档水果的销量每年稳幅上升，其中进口水果的占比从三年前的一成多，发展到如今的四成左右。

“现在我的每家店几乎都被其他水果连锁店包围，有的相隔几米就开了一家。一个小区有四五家水果店很常见了。还不算菜场里的水果摊和附近的大超市卖场。”朱先生说，他的连锁店全部开在高档住宅小区附近或车流量较多的马路边，因为市口好，同行都喜欢在那里扎堆。

市场火招来不少“李鬼”

十几元一斤的新鲜草莓，买回家不到半天就烂了一半，还流出水来；进价1元多一只的国产弥猴桃，冒充新西兰进口的卖到5元多……业内人士马先生对记者曝出水果行业的“潜规则”。“买弥猴桃时都要捏捏挑软的，其实硬的国产弥猴桃吃起来有些涩，而真正新西兰进口的即使是较生的，切开来吃还是甜的。但是有些商家就将国产货假冒混入新西兰进口的当中，贴上统一标签，仅凭外观消费者很难判断。”马先生称，

国产弥猴桃的价格是1.1元一个，智利弥猴桃为2.4元一个，真正新西兰进口的至少要4.5元一个，价格相差三四倍。“水果行业的所谓暴利就是由此得来。”马先生说，由于水果的损耗较大，一般有8%左右的水果会烂掉成为废品。如果不采用短斤缺两、以次充好的手法，水果的毛利仅为30%—35%左右。

马先生称，某知名大卖场的水果供应商为了降低成本，竟然购买不新鲜的次等统货，从中挑

一些卖相较好的冒充正品上柜销售。“草莓买回家不到半天就烂出水，主要是因为在草莓生长过程中使用了催红素和膨大剂，并不是自然长成的。”

一家精品水果连锁店的老板吕先生认为，水果连锁店遍地开花是暂时的，“开水果店门槛低，固定资产和设备投入少，即使经营不善也好转手。但是如果在采购、销售、损耗控制等方面出现问题，或者缺乏诚信，以次充好，那么难以经营长久。” 陆媛

开学3天就月考？

学生直呼“伤不起”，学校说“这个真没有”

2月20日开学，2月23日就迎来了新学期的第一个双休日，开学第一周只上三天课让大多数学生感到开心。不过，这样的好事不是落到所有人头上的，昨天，锡山区羊尖高中的学生反映，学校利用上周双休日时间组织了一次月考，不少学生感到十分“不爽”。对此，校方表示，学生留在学校没回家是自愿的，不是参加月考而是做作业。 徐振

学生叫苦 月考让元宵狂欢泡了汤

日前，一网友发帖称：“羊尖高中在第一周就要考试，而且还放在双休日进行。教育部门早就出台了‘五严规定’，羊尖高中此举不是明摆着无视规定吗？”

记者在羊尖高中的一个论坛上看到，一网名为“high哥love”的网友于2月22日发帖说：“明天又月考，刚上三天就月考，高三的学生‘伤不起’。”另一名网友“赖皮的小鸟龟”也在2月22日发帖说：“明天考试，不开心。”

昨天，记者联系到了羊尖高中的7名高三学生，学生小高告

诉记者：“上周双休日学校组织进行了月考，高一到高三的学生都考了，一共考了两天。本来我都计划好回去怎么过元宵节了，谁知道学校突然不放假了，改为考试，让人觉得很不爽，我们班的同学都很反对双休日考试。”

学生小孙则表示：“上周双休日学校确实组织考试了，不过我还是坚持回家了，所以没考。全校大多数同学是留校考试的，但没有几个人是真心愿意的。”

另外5名学生也都表示参加了此次考试。

学校喊冤 学生留校做作业是自愿

昨天下午，记者联系到羊尖高中，对于学生所反映的学校上周双休日组织月考一事，校办一名郑姓老师予以否认。她表示：“由于学校地处偏远，学校采用了寄宿制，大多数学生周一到周五都寄宿在学校。因为开学后两三天就到了双休日，也就是学生回家的日子，不少家长认为来来

回回有些麻烦，所以学校就发出通知，愿意留校做作业的可以留校，不愿意的可以回家。所以上周双休日学生都是在教室里做作业的，并没考试。为了维持秩序，每个班安排了老师管理。”

随后，记者将此事反映给了锡山区教育局，办公室一名刘姓负责人表示会尽快进行调查。

南长街上有个大坑 半个多月没人来修

连日来，不少市民向快报反映说，无锡城区南长街上出现了一个坑洞，由于过往车辆非常大，面积越来越大。只要过往车辆行驶速度稍快，会带来很大的颠簸感。

该坑洞位于南长街与永丰路的交界处红绿灯附近，记者看到，在由南向北的车道上，有一个面积在1平方米多的坑洞，坑洞最深的地方和地面的落差有近10厘米。在坑洞里有无数的细石子，坑洞周边也散落了不少。

附近商家张先生告诉记者，

该坑洞出现了已经有半个多月时间了。“之前曾有人来修理过一次，但是没几天又变成了老样子。”张先生说，如果遇到了阴雨天，情况更糟糕，由于坑洞被雨水挡住，车子行驶时不知深浅，常常会快速通过，溅起的泥浆水，可能还会将路旁的行人打湿。他希望有关道路养护部门能够尽早将坑洞填补。

昨日，记者将了解到的情况向南长区城管局进行了反映，该局一位负责人承诺会尽快找人将道路恢复原状。 匡笠

男友向她举起刀子 谎称怀孕捡条性命

因为不满女友突然提出分手，男子杨某产生了先杀死女友小林再自杀殉情的念头。危急关头，小林谎称已经怀了杨某的孩子，让杨某停止了行凶。日前，江阴法院以故意杀人罪一审判处杨某有期徒刑二年。

2012年4月25岁的杨某与17岁的小林相识，两人迅速坠入情网。杨某对小林百般疼爱，她要什么，他都千方百计去满足，小林说缺钱用，他就拿钱给她。

一次偶然的机会，杨某看到了

小林的QQ聊天记录，其中不乏暧昧语句。为此，杨某和小林多次激烈争吵。过后没几天，小林向杨某提出了分手。伤心又愤怒的杨某产生了杀死小林后自杀的念头。

当年9月底的一天晚上，杨某带着两把水果刀，把小林约到了一家KTV。在包厢里，杨某用水果刀先后在小林颈部、肩部各划了一刀。小林为了保住性命，就谎称她已经怀有杨某的孩子，并答应和好。听到这些，杨某放弃了杀念念头。 张峰莉 戴琳 薛晟